

független Ujság

politikai napilap

**Elkerülhetetlen lesz a háboru,
ha tovább tart a középeurópai feszültség**
— írja Sir Robert Gower

**A kisantant államok valamennyi ténykedésükkel
lábbal tiporják az emberiségi és erkölcsi elveket**

London, október 17. Sir Robert Gower angol képviselő a Manchester Guardian szerkesztőségéhez intézett újabb levelében hangoztatta, hogy az utódállamok valamennyi ténykedésükkel nemcsak a nemzetközi kötelezettségüket, hanem az erkölcsi és emberiségi elveket is lábbal tiporják. A csehszlovák állam megteremtésének, Románia és Szerbia kibővítésének az az ürügy szolgált indokul, hogy

igazságot szolgáltattak a faji, nyelvi és vallási kisebbségeknek. Valójában azonban a kisebbségeket olyan üldözésben részesítik most, amilyenre évszázadok óta nem volt példa.

— Felelősségem teljes tudatában állítom — írta levelében —, hogy ha tovább tart ez a középeurópai feszültség, a háboru elkerülhetetlen lesz. Azoknak a ha-

talmaknak, amelyek Magyarországra kényszerítették a békeszerződést és garantálták a kisebbségi jogokat, becsületbeli kötelességük, hogy a lehető legkomolyabb erőfeszítéseket kíséreljék meg a feszültség enyhítésére. A Népszövetségnek szervezete van e célra és az a tény, hogy e szervezet még nem működik, sajnálatos szünetet hoz a Népszövetségre.

Daladier:

**Franciaország nem vak semmiféle
cselekedettel szemben**

Göbbels:

**Németország a békét akarja és az
erőszakot elveti**

Sir John Simon:

**Angliát ma nagyobb aggodalommal
tölti el a helyzet, mint évek óta**

Páris, október 17. A Ház és a szenátus ülése ma délután nyílt meg. Daladier előterjesztette a Házban a pénzügyi és gazdasági talpraállásról szóló tervet s hangsúlyozta, hogy sürgősen szükséges annak megszavazása. Németország kilépése a nemzetek szövetségéből feltétlenül és parancsolóan szükségessé teszi, hogy helyreállítsuk a rendet hazai költségvetésünkben.

Daladier beszéde további során hangoztatta, hogy a költségvetési talpraállítás feltétlenül szükséges a francia külpolitika szempontjából, amelyet Európa békéjének és a nemzetbiztonságának gondja tölt el. Hangsúlyozta ezután Daladier, hogy Németország kilépése a nemzetek szövetségéből hirtelen a vita középpontjába állította a béke megszervezésének kérdését. Franciaországban egyetlen szó sem talált sikert fülekre, de Franciaország nem vak, semmiféle cselekedettel szemben. Felvetette ezután a kérdést, hogy a német kormány, ha egyetértést akar, miért kívánja ezt a szakértést elérni? Miért ellenzi az ellenőrzést, ha készen áll arra, hogy elpusztítja az utolsó puskát és az utolsó gépfegyvert is? Hiven ki akarunk tartani, bármi történjék is az együttműködés politikája mellett.

Daladier beszédében még a következőket jelentette ki:

— A mérséklet, amelynek bizonyosságát adtuk, a súlyos áldozatok, amelyekbe a multban beleegyeztünk, feljogosítanak arra, hogy kitartsunk abban az akcióban, amely sem alkudozásokat,

sem visszalépést nem enged meg. A kormány ebben a szellemben fogja továbbra is védelmezni Franciaország nagy érdekeit, amelyek közések a béke érdekeivel. Október 26-án, mint rende-

**Juhász Nagy Sándor és a Független Ujság
akciójának eredményeképpen**

polgármesteri szemle volt a Nyilastelepen

**Dr. Vásáry polgármester és Zöld József polgármester-
helyettes nagy érdeklődést mutattak a Nyilastelep főbb
problémái iránt — A Nyilastelepen feltámadt a reménység
a polgármesteri látogatás nyomán**

A legutóbbi városi közgyűlésen Juhász Nagy Sándor beszédet tartott, melyben reáirányította a figyelmet a Nyilastelep és környező telepek rendezetlen állapotára és sürgős segítséget kívánt. A beszédben felhozott súlyos indokok már a gyűlésen élénk érdeklődést keltettek.

A Debreceni Független Ujság vasárnapi számában ugyanerről a témáról hosszabb cikket írt Juhász Nagy Sándor, melyben részletesen megindokolta akcióját és a Nyilasteleppel kapcsolatban számos tarthatatlan helyzetre világított rá. Így többek között azt is előadta, hogy a Nyilastelep főtere teljesen elhanyagolt ál-

sen, Franciaország megjelenik a Népszövetség előtt.

Berlin, október 17. (Wolff.) Göbbels birodalmi miniszter egy hírszolgálati iroda tudósítójának többek között ezeket mondta:

— Nemzetközi természetű bonyodalmak nem várhatók, a német kormány a német nép nevében a kancellár szavával az egész világnak felajánlotta a békét és megnyugvást. A kancellár olyan kijelentést tett Franciaországgal szemben, amilyenre eddig Németországban még nem volt példa. Németország a békét akarja és az erőszakot, mint a közügyek és az európai ügyek megoldásának eszközt, elveti.

London, október 17. Sir John Simon angol külügyminiszter ma este rádióbeszédben foglalkozott Németországnak a Népszövetségből való kilépésével.

— Az angol kormány — mondotta — a leggondosabb mérlegelés után határozza el a követendő eljárást, ami esetleg több hatalommal való tárgyalásra fog vezetni, közöttük remélhetőleg magával a német kormánnyal is. Angliának vezető szerepe volt a mult évi decemberi nyilatkozat kieszközölése körül, amely Németországnak egyenlő jogokat ígért a biztonság uralma alatt. Továbbra is ragaszkodunk ehhez a nyilatkozathoz, Németországnak eme jogát ma is elismerjük, azonban oly tényező merült fel, amely nem változtat a tett ígéreteken ugyan, hanem csak módosítja a körülményeket. A legutóbbi európai események növelték az idegesség és aggodalom érzését és ez az oka annak, hogy a súlyosan felfegyverzett államok vonakodnak hadseregüket csökkenteni. Angliát ma nagyobb aggodalommal tölti el a nemzetközi helyzet, mint évek óta. A kontinensen is mindjobban kiéleződött a helyzet. A német kormány részéről az utolsó pillanatban elfoglalt álláspont rombadöntötte a legutóbbi tanácskozások súlyos munkájának minden eredményét.

A külügyminiszter ezután igyekezett cáfolni azt a német állítást, mintha a válságot kizárólag az ő beszéde okozta volna és Naurath báró német külügyminiszter őt a valósággnak meg nem felelő kijelentésekkel vádolta.

A Nyilastelepen élő több, mint ezer gyermek számára parkot és játszótérrel kért Juhász Nagy Sándor.

A főteret a református egyház emeletes elemi iskolájának, a r. kath. egyház

Édes torma

nagyban és kicsinyben
legolcsóbban

Kontsek Géza

k. r. t.

elemi iskolájának, a városi kisdédvónak épületei környezik. Itt épül jelenleg a református gyülekezeti otthon, itt van a gyógyszerár és ezenfelül számos új magánház. A főter közepére pedig a református templomot tervezi az egyház.

Ezen a téren jelenleg kukoricás van. Az iskolák környéke pedig rendezetlen, árkos-gödörös. Nincs jó út a vasuti állomáshoz sem. Ezenfelül felsorolta a cikk a Nyilastelep és a környező telepek, az Alvinczy-ter és a Csapóker sz. mos sárlmát.

A lapunkban megjelent cikk alig látott napvilágot, már harmadnap autó állott meg a Nyilastelep főterén és kiszállott belőle maga dr. Vá s á r y István polgármester, kinek kíséretében volt Zöld József polgármesterhelyettes és Boreos József műszaki tanácsos.

A polgármester megvizsgálta a tereket és környékét, különösen az elemi iskolák tájékát.

A polgármester tudomásul vette, hogy a református elemi iskolába több, mint 600, a r. kath. és a Máv. állami iskolákkal együtt több, mint ezer gyermek tanul, akikhez járul még a kisdédvó gyermekesége és a tanköteles koron kívüli sokszáz gyermek. Mint értesülünk, a polgármester élelken érdeklődött a telepek fejlődése és

különösen a főter kialakítása iránt

és a lehetőségeket mindjárt a helyszínen megbeszélte.

A telep lakossága körében futó tüzként terjedt el a polgármester megjeleneése, aki különben is igen népszerű azon a környéken, azonban mire az emberek összeverődhettek és a város első tisztviselőjét üdvözölhették volna, már a szemle véget is ért. A lakosság azóta egyébről sem beszél, mint a polgármester látogatásáról és arról a nobilis gesztusról, mellyel

a szemlélt ilyen váratlan gyorsasággal személyesen lebonyolította.

Hivatalosan még nem történt kijelentés, hogy a szemlének mi lesz az eredménye, azonban a nyilastelepiek a legjobb reményekkel néznek a fejlemények elé és meg vannak győződve róla, hogy a látogatás nem történt hiába.

Megkérdeztük Juhász Nagy Sándort, hogy mit szól a polgármester által megtartott szemléhez és milyen eredményt vár attól. Juhász Nagy Sándor így felelt:

— Csak most a Független Ujság által értesülök a polgármester ur kiszállásáról, mivel ma egészen estig nem voltam a városban. Mindenesetre elismeréssel fogadjuk ezt a páratlanul gyors intézkedést, melyért a polgármester urat és társait méltán illeti meg köszönet. Engemet semmi más cél nem vezetett, csak hogy

reátereljem az illetékes körök figyelmét a Nyilastelep és környéke ügyére,

ahol én, mint a nyilastelepi egyházzás főgondnoka gyakran meg szoktam fordulni és a helyzetet közvetlen tapasztalathól ismerem. Szilárd meggyőződésem, hogy ez a kiszállás döntő fordulatot jelent a Nyilastelep fejlődésében.

— Kerékpárlopás. Adámkovits Béla, Szent Anna ucai lakos kerékpárját ellopják. A nyomozás megindult.

Én hiszek a népek s vezetőik józanságában és az osztó igazság győzelmében

— izeni Genf felé Gömbös, aki kedden elutazott Kányával Törökországba

Budapest, október 17. Gömbös miniszterelnök ma délben utazott el Ankarába. A keleti pályaudvaron, ahol a vonata indult, miniszterek és politikusok nagy csoportja kísérte ki a miniszterelnököt, akit lelkesen ünnepelek. Elutazása előtt a miniszterelnök érdekes nyilatkozatot tett, amelyben Magyarország jövőbeli külpolitikai munkájának céljait a békét jelölte meg.

— Nagy örömmel utazom Ankarába és Szófiába — mondotta a miniszterelnök. — Rokonokhoz megyünk. Átbeszéljük a török és bolgár kollégákkal azokat a kérdéseket, amelyekben nekünk közösen érdekelnek. Ellátogatunk Rodostóba is, hogy ott hódoljunk a nagy fejedelem emlékének. „Cum Deo, Patria et Libertate”. — Rákóczi fejedelem jelmondata talán sohasem

volt olyan időszerű, mint ma.

— Külpolitikai vonatkozásban a kormány továbbra is a béke érdekében dolgozik. Németországnak a Népszövegségből való kilépése által előidézett helyzetet nyugodtan ítélem meg. A súlyos gazdasági, szociális, valamint politikai válság által meggyötört népeknek egyformán érdeke a béke és harmónia biztosítása és remélem, hogy Európa és a világ döntő hatalmu tényezői ebben a szellemben munkálkodnak majd. Henderson válaszában mérsékelt hangja, a német kormány béke-deklarációja — legalább is erre enged következtetni. Fontos, hogy a főbb kérdésekben minden hátsó gondolat vagy egyoldalú tendencia nélkül keressük a megoldást és ha ószintén akarjuk, meg is találjuk azt.

— Ne legyenek első- és másod-

rendű nemzetek és ne legyenek meg-alázott nemzetek sem. És ne találkozzunk, hanem keressük a becsületes megoldást, az egyenjogúság és biztonság jegyében. A leszerelési konferenciára legutóbb betervezett javaslatnak ebből a szempontjából való revidálása tehát szükségesnek mutatkozik.

— Magyarország külpolitikai törekvéseinek egyik legfontosabb feladata elérni a leszerelés kérdésében egyenjogúságunkat és biztonságunkat. Ez nincs ellentétben a leszerelési gondolat teljes érvényesítésével. Lehetetlen, hogy ma, amikor a világ összes népeinek lelkében a békevágy uralkodik, ne érezzék a vezetők a súlyos felelősséget. Én hiszem a népek és vezetőik józanságában és az osztó igazság győzelmében...

Négy százalékra szállítják le a hivatalos bankkamatlábát

Kényszeregyezési eljárás alá vonják azokat a gazdákat, akiken semmiféle közbelépés nem segíthet

Budapest, október 17. A minisztertanács tegnap végre döntött a gazdaadóságot rendezéséről készült rendelettervezet ügyében. Beavatott körök tudomása szerint a minisztertanács elfogadta Imrédy pénzügyminiszter tervezetét, amely a szakminiszterek együttes értekezletén készült.

Ez a tervezet lényegében elveti a tartozások kötvényesítésének elvét és a Nemzeti Bank álláspontját fogadja el: nem járul hozzá a gazdatartozások időhatárának kitolásához és nem ad a hitelző pénzügyintézetnek a Nemzeti Bank által leszámitolható kötvényeket a gazdáknál lévő követelések ellenében.

A rendezés alapja az egyéni elbírálás. Nem minden adós ügyét kell egyformán kezelni.

A készülő rendelet különbséget tesz a

gazdák között kis-, közép- és nagybirtok szempontjából, de különbséget tesz kisebb és nagyobb mértékben eladósodott gazdák között is.

Azokat a gazdákat, akiken semmiféle közbelépés nem segíthet, kényszeregyezési eljárás alá vonják,

ha a szakszerű megítélés szerint ezeket veszni kell hagyni és a birtokot alkalmassabb kezek vezetésére kell bízni. Külön szerv fog ezeknek az ügyéről gondoskodni és a birtok átruházásáról intézkedik. Mindenre kiterjedő segítség lesz az, hogy

a tatarozási kamatokat lehetőleg 4 százalékra szállítják le és megengedik a kamathátralékok tökécsítését.

A legnagyobb könnyítés azonban az, hogy mindenféle végrehajtás a mezőgazdasági tartozások után felfüggesztendő és az adósok 3-5 évi ugynevezett türelmi időt kapnak, amely alatt rendezhetik tartozásaikat és erőt gyűjthetnek ügyeik elintézésére, feltéve, hogy kamattartozásaikat pontosan törlesztik.

A teher legnagyobb része ilyenformán a hitelintézetekre száll és ezért a kormány hajlandó az intézetek károsodásának arányát csökkenteni anélkül, hogy az adósok közönség terheit növelné.

A rendelet kiadásával egyidejűleg leszámitják a hivatalos bankkamatlábát is, valószínűleg félszázalékkal, de a tartozások után fizetendő kamatokat később esetleg egy százalékkal csökkentik.

Ezzel szemben a betéti kamatlábát csak lényegtelenül szállítják le, nehogy a bankok betétállományát veszélyeztessék.

A gazdaadóságot rendezése részben rendeleti, részben törvényhozási uton történik meg. Értesítéstünk szerint a vonatkozó rendeletet a kormány még a képviselőház összeülése előtt kiadja. Az erre vonatkozó törvényjavaslatot pedig október 24-én, a képviselőház összeülése után nyújtja be a kormány és valószínűleg az első javaslatok között tárgyalják.

Vígyszínházban

soha ennyi kacagás

ZORO és HURU „A két tartalékos”

(Szerelmes bakák)

Megelőzi:

„TRENK BARÓ SZERELMEI”

Előadások kezdete: 7/5-7 és 7/10 órakor.

A MELLÉKUCA óriási sikerének világhírű hősnője az amerikai VARSÁNYI IREN, IRENE DUNNE most fogja learatni pályájának legnagyobb diadalmát A NŐ... című első szenzációs filmjében. A titok, amely a hősnő szívében el van rejtve sok asszonyi szív titka. Ez a film azoknak a lányoknak a drámája, akiknek illuzióit lerombolja a házasság! Az anyai szeretet regénye... sőt több... sokkal több... Egy asszony története, akiből „AMOLYAN NŐ” lett. Egy szép nő élete, az első szerelmes suttogástól az utolsó anyai csókig. Könny és mosoly szép és gond! — A nagyvilági élet ragyogása és a szenvedés szürke felhői vonulnak el szemünk előtt e történetben, amelynek címe: A NŐ... Ez az a film, amely IRENE DUNNE-t a sztárok sztárjává, milliók kedvencévé avatta.

A munkáspárt győzött a norvég választáson

Oslo, október 17. A képviselőválasztások, amelyek tegnap mentek végbe Norvégiában, nem mozgattak meg olyan választótömegeket, mint legutóbb. A legjellemzőbb eredmény, már amennyire az eddigi szavazatok megszámlálásánál kiderül, az, hogy a kommunizmus felé hajló munkáspárt körülbelül 10-12 mandátummal megnövekedve fog visszatérni a Stortingba, amelyben eddig 47 mandátuma volt.

— Ara dugulás, zelési ing szivdobog a termés serüviz könnyel bajok or Ferenc J napi hasz egy félp delik.

Egy nővér

UO Kohn S alatti lakó délben fél az iskolát összetalál levő gazd kével, aki kisdíkok dásokra, az időben m jár, hogy iskola növ bontásokat sitva lépte hazafelé.

A gazda ban utána támadták ról közve zett a diá azonnal fe igazgatóját ténket. I ntsa meg dékeit. Az kezó kije előtt:

— Semm can mit c Nem állhat És miuta vana, hog a növendé rendőrségre verekedó s

Ertsey rágalma

Nagy Sá len dr. Er jegyző rág tett, mert év elején a elhanyagolj tés tesz e ügyében a kellő időb bíróságra.

Nagy Sá törvényték tartott tár vádolt elm járt a közj sürgesse h sét, mert a szükség. A gen a bírós iratoknak, a közjegyz és nem mo jelenti.

Dina Zsu közjegyző hogy a rág nált.

A védő l mond és Sz deze meg voltak a b ban. Bizony a járásbrósi miatt napo A bírósá rendelkezéve

LAPUN A „FUGG HIRDETŐ BE SZUK

— Aranyérnél és az evvel járó beldugulás, repedés, kelés, gyakori vizelési inger, derékfájás, mellszorulás, szivdobogás és szédülési rohamoknál a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata kellemes megkönnyebbülést eredményez. A belső bajok orvosai az igen enyhe hatású Ferenc József vizet sokszor mindennapi használatra reggel és este egy-egy fél pohárnyi mennyiségben rendelik.

Egy gazdasági iskola növédekének sorozatos uccai rendbontása

Kohn Sándor Hatvan ucca 47. szám alatti lakos két gimnázista fia kedden délután fél 2 tájban hazafelé igyekezett az iskolából. Utközben a két kistü összetalálkozott a Kishegyesi uton levő gazdasági iskola néhány növendékével, akik zsidózni kezdték őket. A kisdíjak nem válaszoltak a csufolásokra, annál is inkább, mert az utóbbi időben már az egész környéken hirtelen jár, hogy a Kishegyesi uti gazdasági iskola növendékei állandóan uccai rendbontásokat visznek véghez s meggyorsítva lépteiket, folytatták az utjukat hazafelé.

A gazdasági iskola növendékei azonban utánaeredtek a két kistünek, megtámadták és megverték őket. Az esetről közvetlenül utána tudomást szerzett a diákok apja, Kohn Sándor, aki azonnal felkereste a gazdasági iskola igazgatóját és elmondta neki a történeteket. Kérte az igazgatót, hogy tanítsa meg rendes magaviseletre növendékeit. Az igazgató azonban a következő kijelentést tette Kohn Sándor előtt:

— Semmi közöm ahhoz, hogy az uccán mit csinálnak a növendékeim! Nem állhatok a hátuk mögött!

És miután Kohn Sándor nem is kívánta, hogy az igazgató az uccán is a növendékek háta mögött álljon, a rendőrségre ment s feljelentést tett a verekedő suhancok ellen.

Ertsey Péter dr. közjegyző rágalmazója a bíróság előtt

Nagy Sándor sárándi gazdálkodó ellen dr. Ertsey Péter derecskei közjegyző rágalmazás miatt feljelentést tett, mert a közjegyzői hivatalában ez év elején azt a kijelentést tette, hogy elhanyagolja kötelességét és feljelentést tesz ellene, amiért a hagyatéki ügyében nem küldte el az iratokat kellő időben a berettyóújfalui járásbíróra.

Nagy Sándor ügyében a debreceni törvényszék dr. Tóth Kálmán tanácsa tartott tárgyalást kedden délelőtt. A vádlott elmondta, hogy ő többször járt a közjegyzői irodában, hogy meg-sürgesse hagyatéki iratainak elintézését, mert azokra a járásbírósnál volt szükség. Azt mondta, hogy már régen a bíróságnál kellett volna lenni az iratoknak, de azt nem említette, hogy a közjegyző elhanyagolta kötelességét és nem mondotta azt sem, hogy fel-jelenti.

Dina Zsuzsanna és Tóth Mária a közjegyző alkalmazottai bizonyították, hogy a rágalmazó kifejezéseket használta.

A védő kérte, hogy ifj Lovas Zsigmond és Szilágyi József gazdákat kérdezze meg a bíróság, mert azok jelen voltak a beszélgetés idején az irodában. Bizonyítani kívánta azt is, hogy a járásbírósnál éppen az iratok hiánya miatt napolták el a tárgyalást.

A bíróság bizonyításkiegészítés elrendelésével a tárgyalást elnapolta.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA
A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN
HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZI
BE SZÜKSÉGLETEIT.

INGYEN AD

**A jövő héttől kezdve
a
FÜGGETLEN UJSÁG**

**minden héten,
minden előfizetőjének
egy teljes kötet
eredeti, érdekes,
értékes regényt**

Ön még nem előfizető?

Siessen előfizetni!

Négy orvost tartóztattak le Földesi Piroska halála ügyében

A boncjegyzőkönyv borzalmas adatai

A debreceni rendőrkapitányság rendkívüli eréllyel fordította le a nyomozást a tragikus sorsú Földesi Piroska halála ügyében. A hatóságok által őrizetbe vett négy orvost: dr. Marossy Imrét, aki az operációt végezte, dr. Moskovitz Zsigmondot, aki altatást végzett, dr. Gács Jenőt, aki az operációt javasolta és dr. Tukats Jánost, aki segédkezett is az operációnál, kedden délelőtt ismét kihallgatták s ezzel a rendőrségi vizsgálat véget ért.

Még a vizsgálat folyamán azonban váratlan fordulat állott be az ügyben. A rendőrségen ugyanis megállapították, hogy azt a két bizonyítványt, amelyet Gács Jenő dr. és Tukats János dr. állított ki s amelyek azt tartalmazták, hogy Földesi Piroska terhes állapotban van és okvetlenül műtetre van szüksége,

a haláleset után állították ki.

Ezt azonban csupán a friss írásnyomokról sikerült kideríteni, mert a bizonyítvány kiadásának időpontja október 6-ára volt kiállítva.

Természetesen erre vonatkozólag is kihallgatták az orvosokat, akik előadták, hogy október 6-án adták ki az indikációt, de miután

a bizonyítvány elveszett, a halál.

esetét követő napon, vasárnap antedatálva újat állítottak ki

Marossy, illetve Moskovitz kérésére.

Tudvalevően Földesi Piroska holttestét még vasárnap felboncolták, de a boncolás adatai mindeztideig nem kerültek nyilvánosságra. A rendőrkapitányság is elzárkózott ezideig mindennemű hivatalos felvilágosítás elől s csupán annyit sikerült most megtudni, hogy a boncjegyzőkönyv megrettentő adatokat tartalmaz. Annyit már a legutóbbi számunkban is megírtunk, hogy a műtétet teljesen alaptalanul próbálták elvégezni, hiszen a leány nem volt terhes állapotban, de az újabb adatok szerint dr. Orsó's Ferenc professzor, aki a boncolást végezte, a jegyzőkönyvben kifejezésre jutatta, hogy

a műtét a szakértelem teljes hiányában, hozzáértés nélkül történt.

A jegyzőkönyv adatai szerint a szerencsétlen leányból

csaknem nyolc méter hosszú beldarabot szedtek ki és ennek következtében nagyfokú vérvesztésig is állott elő.

Kedden a kora délutáni órákban újabb

FORRADALOM — ROMANTIKA — SZERELEM

a „GYÜLÖLET ORSZÁGA”

című film

ma az Urániában. Előadások kezdete: 5, 7, 9 órákor.

— Jegyelővétel délelőtt 11-től 1 óráig. —

fordulat állott elő az ügyben. Az orvosok előtt a rendőrségen kihirdették az előzetes letartóztatást elrendelő végzést, amely dr. Moskovitz Zsigmondot halált okozó súlyos testi sértés büntette és magzatelhajtás kísérletének büntette, dr. Gács Jenőt és dr. Tukats Jánost pedig bűnszegédi bűnrészesség bűntette címén előzetes letartóztatásba helyezte.

A letartóztatott orvosokat szerdán délelőtt átkísérik a debreceni törvényszék fogházába.

Dr. Marossy Imrét más hatóság tartóztatta le.

Karácsony Sándor előadássorozata az egyetemi ifjuság számára

Nagy érdeklődésre tarthat számot az az előadás-sorozat, amelyen dr. Karácsony Sándor, az országos hírvé pedagógus-előadó szól a debreceni egyetem ifjuságához és az ifjuság sorsa iránt érdeklődő nagyközönséghez. Október 19—20—21-én, csütörtökön, pénteken és szombaton este 6—7 óráig a központi egyetem díszudvarán „A nyugati világ nézet felemás igában” címen tartja meg Karácsony Sándor előadásait. A mai keresztyén világrend pogány, zsidó és atheista elemeivel foglalkozik. Az előadás-sorozat teljesen díjmentes és pontosan 6 órákor kezdődik.

Tűzifát, szenet

legolcsóbban szállít a

DEBRECENI FAIPAR
ÉS FAFORGALMI Rt.

Telep: Salétrom u. 5. Telefon 2156.

Tilos aszpirint és piramidont árusítani a drogériákban

Budapest, október 17. Évek óta folyik már a harc a gyógyszerészek és a drogisták közt a gyógyszerárúvás körül. A gyógyszerészek ugyanis az 1876. évi ugynevezett egészségügy törvényre való hivatkozással tiltakoznak az ellen, hogy a drogisták gyógyszereket áruljanak, mert ezt — mint minduntalan hangoztatják — csak gyógyszerészeknek szabad. Számos per támadt ebből a harcból, sok a kamarai zsüri elé került, de nem egy foglalkoztatta már a bíróságokat is. Most egy újabb ilyen perben hozott ítéletet dr. Zsentkó Gyula budapesti törvényszéki bír. A pert a Magyar Gyógyszerészegyesület indította Barta István drogista ellen.

Előadták, hogy a Molnár és Moser drogéria cég tulajdonosa, Barta István a gyógyszerárúvás rovására tisztességtelen versenyt követett el, mert gyógyszerkülönlegességet és egységes összetételű gyógyszereket, így piramidont, Bayer-féle aszpirint és purgót szolgáltatót ki a fogyasztó közönségnek. A bíróság ítéletében — bár Barta István okleveles gyógyszerész, de nincs gyógyszerértára, hanem csak drogériája — esetenként kiszabandó pénzbírság terhe mellett eltiltotta Barta Istvánt attól, hogy a fogyasztóközönségnek gyógyszert kiszolgáltasson.

Ez az ítélet erősen foglalkoztatja ugy a gyógyszerészeket, mint a drogistákat. A Magyar Gyógyszerészegyesület részéről Koritsánszky Ottó ügyvezető igazgató kijelentette, hogy több törvény és rendelet tiltja a drogériákban való gyógyszerárúvást.

A másik oldalról a budapesti drogista ipartestület részéről Somló Jenő kijelentette, hogy a budapesti és a szegedi iparkamara zsürije már döntött ilyen esetekben és megállapította, hogy az az drogista, aki gyógyszereket hoz forgalomba, nem követ el tisztességtelen versenyt. Legfeljebb iparrendészeti kihágást.

Csak két hete
nyílt meg a

ROBUB cipő-üzlet

és máris rekordforgalmat csinált
MIERT? mert a legfinomabb, legelegánsabb és leg-
tartósabb cipőket a legolcsóbban árulja **PIAC UCCA 49.**

A debreceni helyőrség tisztí és altisztí karának bekapcsolódása a téli nyomorenyhító akcióba

A debreceni helyőrség tisztí és altisztí kara legutóbb hozott határozata alapján ez évben is ki fogja venni részét a téli inségek megsegítésében, az elmúlt évekéhez hasonlóan és meleg ebédrel fogja ellátni 1933 november 1-től — előreláthatólag — 1934 március 31-ig azokat a hadirokkantakat, hadiárkákat, hadiözvegyeket és egyéb hadviselteteket, valamint azok családtagjait, akik erre rászorulnak.

Remélhető, hogy a küszöbön álló téli folyamán újból sikerülni fog — úgy, mint a múlt téli folyamán — 117 inséges hadviselt család 477 számításba vehető családtagját kerekén 25.000 adag meleg ebédben részesíteni.

Nyomorenyhító akcióba felvételeire jelentkezés

Felhívom mindazokat a kereset- és munkaképtelen hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva és egyéb rászoruló hadviselt egyéneket, családokat, akik már a múlt évben is segély-élelmezésben részesültek, hogy a f. évi inségakcióba való felvételük céljából a debreceni helyőrség segély-élelmezési bizottságánál Debrecen, Péterfia ucca 58. (Honvéd-laktanya), II. udvar, földszint 39. sz. helyiségben jelentkezzenek. Jelentkezési határidő 1933. évi október hó 20-tól november hó 15-ig bezárólag hétköznapokon délelőtt 9-től 12 óráig. A folyamodók személyi és egyéb igazolványait hozzák magukkal.

M. kir. debreceni állomásparancsnokság.

Robespierre szobra

Arras-ban, Robespierre szülővárosában tegnap reggel nagy izgalom uralkodott. A város két főterén, a Place du Théâtre-on és a Place Victor Hugo-n két háborzongató guillotine állt vörös tócsában, amelyet könnyen vértócsának lehetett nézni. Az első szörnyetegen felírás is volt: Robespierre szobra. A másik felírás a „szobor” talapzatán így hangzott: „A guillotinehoz nyulni életveszélyes... Figyelmeztetünk mindenkit, aki ezt a tárgyat el akarja távolítani, hogy a guillotineba pokolgép van rejtve, amely bármikor felrobbanhat.” Hogy ennek az állításnak még több nyomát adjon, a tréfa szerzője kis ingaórárt helyezett a guillotine belsejébe, amely kísérletiesen tik-takolt. Az éjszaka elkövetett tréfa szerzőjét megtalálták és letartóztatták. Jönvő arras-i ügyvéd, akinek szélsőjobbaldali nézetei közismertek. Ilyen módon akart tiltakozni az igazi Robespierre-szobor leplezése ellen, amely tegnap délelőtt ment végbe hivatalos ünnepek közepe. Több városi személyiség és egy strassburgi egyetemi tanár szónokolt, de nem tudták eloszlatni a kinos benyomást, melyet a két guillotine kellett.

— Magára öntötte a marólugot, Bodai Rózi, Piac ucca 34. szám alatt lakó szakácsnő munka közben véletlenül felborított egy marólugos edényt, úgy hogy a maró folyadék karjára és arcára ömlött. A mentők égési sebekkel szállították a bőrgyógyászati klinikára.

A Tesz mozgalmat indít a divat magyarosítása érdekében

Radó Rezső iparkamarai főtktár javaslatára elhatározták, hogy országos pályázatot írnak ki magyarosított modern férfi és női divatruhákra

Budapest, október 17. (M. O. T.) A TESz kezdeményezésére nagyszabású mozgalom indult a divat magyarosítása érdekében. Ebben az ügyben kedden este a szövetség dísztermében Szörtsey József, Lányi Árpád és Borsodi Gyula szövetségi elnökök vezetése mellett népes ankét volt, amelyen résztvettek a szabóiparosság vezetői, jelen voltak az Operaház neves tagjai, kik közül többen fel is szólaltak.

Ferenczy Ferenc miniszteri titkár, a gondolat felvetője, határos előadásban méltatta a divatmagyarosításnak jelentőségét, fontosnak tartja a nemzeti viselet divattá tételét, a nemzeti viseletnek a nemzeti érzésre való kihatása szempontjából.

Az érdekes fejtegetést Szörtsey József elnök köszönte meg s felszólította a jelenlevőket, hogy szóljanak hozzá az egész nemzetet, különösen a magyar ipart érdeklő problémához.

Girardi Tibor kormányfőtanácsos, a nőiszabók elnöke hangoztatta, hogy a magyar divat mindenesetre nem csak a

szabókon, hanem elsősorban a magyar közönségen mulik.

Németh Gyula és Vágó Jenő a férfiszabóipar képviseletében csatlakoztak a divatmagyarosító mozgalomhoz, majd Szunyoghné Tüdös Klára, az Opera ruhatár-vezetője méltatta a mozgalom jelentőségét.

Csiki Lászlóné a MANSz képviseletében beszélt. Pilinszky Zsigmond, Glatz Oszkár, Nemes Mihály, Haranghy Jenő, Paulini Béla után Radó Rezső kormányfőtanácsos, a debreceni kereskedelmi és iparkamara főtktára, mint a magyar vidék képviselője terjesztett elő ezután határozati javaslatot, amely szerint a TESz a nemzeti munkahét alkalmából az egész vidékre kiterjedő országos pályázatot ír ki a modern férfi és női divatruhákra, amelyek a magyar ízlés és divat szellemét valósítják meg. A terveket zsűri bírálja el s ezután kerülnek a férfi és női divat-szalonokhoz, kivitelezés céljából. A javaslatot az értekezlet lelkesedéssel fogadta.

ÖNNEK IS MEG KELL GYŐZÖDNIÉ, hogy tűzifa- és kályhaszén-szükségletét a legjobb minőségben, legbiztosabb árak mellett, legpontosabb kiszolgálásban

PROHÁSZKA ÉS TÁRSA cégnél szeresheti be
Bethlen u. 44. ●● Eötvös u. 18. ●● Telefon: 11-61.

Dollfuss lapjai a halálbüntetés visszaállítását követelik

Mire készülnek a szociáldemokraták, ha a kormány továbbfolytatja ellenük az offenzívát? — Irgalmatlanul elnyomják Dollfussék a náci diákok hecseit

Bécs, okt. 17. A hivatalos „Wiener Zeitung” és a „Reichspost” ma lándzsát tör a halálbüntetés behozatala mellett, mert állítólag az osztrák nép széles rétegeiben kívánatosnak tartják, hogy az osztrák büntető törvénykönyvből ne legyen kiküszöbölve a halálos ítélet. A „Reichspost” szerint ez alkotmányba vágó kérdés, tehát nem lehet szükség-rendelet útján elintézni, ellenben a hivatalos „Wiener Zeitung” azt tartja, hogy a halálbüntetést hadiállapot, státárium kihirdetésével is el lehet rendelni, tehát a mostani alkotmány mellett is behozható.

Bécs, október 17. Az osztrák szocialista pártgyűlés befejezése után itt mindenkit az a kérdés foglalkoztat, mit határoztak a szocialisták arra az esetre, ha Dollfuss kancellár szabad utat enged Starhembergnek — egyenesen a városházára.

Beavatott körök tudni vélik, hogy ebben a kérdésben sem a kormánynak, sem a szocialistáknak nincsen még véglegesen kialakult programjuk, illetve mind a két szembekezdett ellenfeleink megvanfak a maximális céljai, de még nem tudni, hogy milyen lesz az összecsapás.

Egyesek tudni vélik, hogy ha a kormány a szocialistákat a városházáról kiküszöböli, akkor a szocialisták egy-részt az ipari munkásság fellátásával

fognak kísérletezni, ha pedig ennek nem volna elég eredménye, akkor ugyanazt a földalati taktikát teszik magukévá, mint a nemzeti szocialisták.

Egyébként híre jár, hogy a szocialisták elszántságának foka sem egyforma. Még aránylag Bécsben a legmérsékeltabb a hangulat, az igazi iparvidékeken azonban, mint egyes értesülések mondják, szélsőséges, sőt kommunista.

Az erőviszonyokat tekintve, a szocialisták természetesen nem lépnek fel támadóan, sőt a pártgyűlésről szóló kommunikéjük szerint azt vennék a legszívesebben, ha háborítatlanul maradnának. A támadásnál mindenesetre a kormány részéről kell eszerint kiindulnia.

Bécs, október 17. A diákság ellen a legirgalmatlanabban és a leg súlyosabban kíván fellépni az államhatalom, még pedig nemcsak osztrák honos diákokat fog kizárni rendbontás esetén, hanem a külföldi diákokat is kiutasítja. Ma egyébként az ausztriai egyetemeken és főiskolákon nyugalom van, ami nyilván nem kis részben annak köszönhető, hogy minden főiskolán szigorú rendőri készség vigyáz és az uccákon, az egyetemeken és főiskolák tájékán rendkívüli biztonsági intézkedéseket fogantatosítottak.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap
Szerkesztősége és kiadóhivatala
Fercac József u. 49. Telefon: 33-12.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos.
Előfizetési ár: egész évre 26,—, félévre 14,—, negyedévre 7,—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre emock a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

© Mindentudó ©

Ma: 1933 október 18. Szerda. Protestáns: Lukács, róm. kath.: Lukács ev. izr.: 5694 Thisri 28.

A polgármester fogad: Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.
Mentők, tűzoltók, telefon: 04.
Ügyeletes gyógyszerárak: „Arany Angyal”, Piac u. 50; „Nap”, Piac ucca 1; „Tisza”, Magoss György tér 9; „Bocskay”, Cegléd ucca 22; „Mátyás király”, Nyilastelep; „Árpád fejedelem”, Csapó-kert.

IDŐJÓSLAS:

Borult, hűvös, reggel ködös idő, esők főleg a Dunántúlon.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MÜSORA

SZERDA, október 18.

6.45: Torna. Utána: Gramofonlemezek. 10: 1. Deák Ferenc levelesládájából. 2. Petőfi: A szerelem átká. (Felolvasás.) Közben: Gramofonlemez. 12.05: Magyar Tamás hegedül, Somogyi Olga énekel, zongorán kíséri Polgár Tibor. 1.30: Az államrendőrség zenekara. Vezényel Szöllőssy Ferenc. 3.30: A rádió diákféltő-órja. A faekétől a traktorig. 4: debreceni Kiss Béla és cigányzenekara. 5.15: A ma életművészete. Perlaky Lajos előadása. 5.45: Losonczy-Schweitzer Oszkár szalonzenekara a Spolarich-kávéházból. 7: Háztulajdonos lettem. Szilárd János felolvasása. 7.40: Az induló. Zenes hangjáték. Irta Vándor Kálmán. Rendező Odry Árpád. Utána körülbelül 9.40: Időjelzés, hírek, időjárásjelentés. 10: Vitéz Tibor énekel, zongorán kíséri Polgár Tibor. 10.30: aradi Farkas Sándor és cigányzenekara a Bodó-kávéházból. Dáni Dezső énekszámaival.

Társadalmi események Május naptára

OKTÓBER 18.

— A cukrász, cukorkakészítő szakosztály 18-án, szerdán délután 5 órakor az ipartestület kis tanácstermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: Részleges tisztújítás. Tekintettel arra, hogy az ülés már másodsorra hivatik egybe, a megjelenetek számára tekintet nélkül határozatképes lesz.

Jutalom a madárt és növényt legjobban védő rendőrnek. A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület évek óta élénk figyelemmel kíséri a rendőrség által, madár- és növényvédelmi munkásságát, mert nagyon jól tudja, hogy az ő buzgó segítségük nélkül a néma szenvedők védelme csak a papíron volna meg. Az Egyesület állandóan nyilvántartja a rendőrségnek az állat, madár, növény (parkok, virágok, fák és az erdő) védelmében való buzgó tevékenységét és időnként oklevéllel és emléktárggyal tünteti ki az arra legérdemesebbet. Az idén a rendőrpáncsnokság véleménye alapján vitéz Tóth János rendőrfőtörzsőrmester kapja a kitüntetést, mint aki az elmúlt esztendőben a legnagyobb buzgósággal a legnagyobb eredményeket érte el az állat, madár- és növényvédelem ellenőrzésében és az eféle kihágások megállításában és feljelentésében. A kitüntetés ünnepélyes átadása 19-én 12 órakor lesz a rendőrség épületében a rendőrelégység jelenlétében, amikor is a kitüntetett oklevelet és díszes emléktárgyat fog kapni a Madárvédő Egyesület vezetőségétől.

Pedikűr szalon nyílt Hatvan ucca 6. alatt. Pedikűrözés 40 fillér, Schmidt szakember vezetése mellett. Schmidt néni egy órától működik.

A tokaji filléres áldozatai. A tokaji csendőrszolgálat 21 átirata most érkezett meg a debreceni rendőrségre, amelyben közlik azoknak a neveit, akik a filléres gyorsokkal Debrecenből Tokajba mentek és ott a tolvajok kifosztották őket. A 21 átirat közül tízenyolc a debrecenkörnyéki telep lakosaira vonatkozik, a többi pedig debreceni kiránduló. Dr. Rácz Jenő, Piac ucca 83. szám alatti lakosnak egy felöltőjét, Héczey-Szabó Gyula, Nap ucca 2. szám alatti lakó hivatalnoknak duplafedélű aranyóráját, Altmann Jenő dohánygyári tisztviselőnek pedig egy nikkellóráját aranyláncsal együtt ellopták ismeretlen tettesek. A rendőrség keresi a tetteseket.

Gyermekturna. A Váry-féle gyermekturna a ref. gimnázium tornatermében ma megkezdődik. Órák szerdán és szombaton 5-6-ig. A tandíj havi 3 pengő.

Jó ellátás, kényelem, gondosság Budapestén a Park Nagyszállóban, a keleti pályaudvarral szemben. Leszállított árak. E lap előfizetőinek 20% engedmény.

FELHÍVÁS!

Munkanélküliek figyelmébe!

Mindazon munkanélküliek, akik állandó debreceni lakosok, vagy pedig legalább 1932 június 1. előtt költöztek Debrecenbe és kereset vagy bármilyen vagyoni hiányában hatósági támogatás nélkül létfenntartásukat biztosítani nem tudják, jelentkezhetnek az inségakcióba való felvételre.

A jelentkezés a városi adóhivatal földszintjén, Kossuth ucca 4. szám alatt levő inségakció-irodában történik mindennap 8-2 óráig a következő sorrendben:

18-án, szerdán az E, F, G, Gy, H, I, J kezdőbetűs vezetéknevű;

19-én, csütörtökön a K, L, M kezdőbetűs vezetéknevű;

20-án, pénteken az N, Ny, O, Ö, P, R, S, Sch kezdőbetűs vezetéknevű;

21-én, szombaton az Sz, T, U, Ű, V, Z, Zs kezdőbetűs vezetéknevű munkanélküliek jelentkezhetnek.

A jelentkezők feltétlenül hozzák magukkal a lakásbejelentő lapjukat, munkakönyvüket, esetleg más olyan okmányokat is, amellyel személyazonosságukat és foglalkozásukat igazolni tudják.

Debrecen, 1933 október 13.

Polgármester.

KÖZGAZDASÁG

OLCSÓBODOTT A GABONA.

Határidőzlet:

Buza: március 7.52, 53, 50, 51, 55, 58, 57, 60, 50, zárlat 7.51-53, május 7.71, 72, 74, 78, 75, 74, 72, zárlat 7.69-70.

Rozs: március 5.02, 00, 03, zárlat 5.02-04.

Tengeri: május 7.69, 66, 68, zárlat 7.68-70.

Készárúzlet:

Buza: tiszai 77 kg. 7.30-7.55, 78 kg. 7.40-7.65, 79 kg. 7.50-7.75, 80 kg. 7.60-7.85, ftiszai 77 kg. 7.10-7.20, 78 kg. 7.20-7.30, 79 kg. 7.30-7.40, 80 kg. 7.40-7.55.

Rozs: pestv. 3.95-4.05, egyéb rozs 3.95-4.05, tak. árpa I. 6.40-6.60, tak. árpa II. 6.30-6.40, zab I. 7.00-7.10, zab II. 6.85-6.95, tiszai tengeri 7.65-7.75, egyéb tengeri 7.65-7.75, korpá 5.00-5.10.

A készárúvásáron buza és rozs nem változott, zab II. 5, tengeri 20 fillérrel drágább.

DEBRECENI ÁLLATVÁSAR.

A mai lóvásáron kicsi a felhajtás. Jöminőségű ló 300 pengő körül, közepes 160-tól fel, silány 40-től kezdődik. Szarvasmarhavasáron kevés a felhajtás. — Szoposborju iránt élénk a kereslet, 60-68 fillért fizettek. — Vágómarha 30-38 fill., fejős tehén 100-300 pengőig, jármoskór 300-520 pengőig. A kevés felhajtás a nagyvásárnak tudható be. Csütörtökön juhvásár, szombaton sertésvásár, vasárnap-hétfőn lóvásár, hétfőn szarvasmarhavasár.

HIVATALOS VALUTAARFOLYAMOK.

1 angol font 18.10-18.50, 100 cseh korona 16.95-17.07, 100 dinár 7.80-8.30, 100 dollár 391.00-401.00, 100 lei



Szerdán:

„MARY ANN”, Janet Gaynor, Charles Farrell, a legbájosabb amerikai művészet világhírnöke 10 felvonásban. Megelőzi: „HÉT TENGER VITORLÁSA”. Előadások: 7, 9 órakor.

3.42-3.46, 100 líra 29.90-30.20, 100 osztrák schilling 78.50-80.50, 100 svájci frank 110.70-111.40.

A tőzsdén 1 kg. sziarany 5140-5150 pengő volt.

ORSZAGOS VÁSÁROK

Oktober 18, szerda: Nyárad, Rudabánya, Rum, Siófok, Szalkasszentmárton, Székesfehérvár, Szentgotthárd, Szentlőrinc, Szőlősgyőrök, Tiszabercel.

Oktober 19, csütörtök: Berettyóújfalú, Császár, Keszthely, Ónod, Pálháza, Sarkad, Tállya, Zánka.

Oktober 20, péntek: Buj (havi), Csenget, Derecske, Egyed, Hedrehely, Inke, Komádi, Nagyhalász, Németboly, Ráckozár, Sarkad, Szentpéterur, Veszprém (havi).

Oktober 21, szombat: Baranyajenő, Csanádpalota, Szentgyörgyvölgy.

A FÜGGETLEN UJSÁG hírdetése mindig eredményesek!

A zöldszemű

Írta: **Ördög** Uecsey Leó fordította W. S. Rohmer

(13) Vakon botorkáltam lefelé Fletcher mögött... Arra voltam elkészülve, hogy pincébe jutunk, de ehelyett egy kis négyszögletes udvaron találtam magamat, ahol ismét a ködös éjszaka veit körül bennünket. Egy velünk szemben lévő küszöbnél a fent látott lámpás mása állott. Nyilvánvalóan ez jelezte a Joy Shop bejáratát, mert Fletcher kitérte az ajtót, mely mögött egyenesen arcunkba világított a helyiség fénye. Beléptünk. Társam betette az ajtót.

Hosszu, alacsony szobában voltunk. Lángoló gázlámpások világították be a szobát, ahol a közzén hevesen fel-lángolt a léghuzatra, mert itt a kályha-ellenzőt nem ismerték. Faasztalok sorakoztak kávéházi stílusban. Nedvesek voltak a borospoharak nyomaitól. Legtöbb ilyen asztalnál csoportok ültek, legnagyobb részben leírhatatlan nemzetiségekből összeállítva. Egy távoli sarokban egy-kettő ült csak olyan, akik félreismerhetetlen bizonyossággal kinaik voltak; de az én felületes tapasztaltságom a keleti fajták terén nem volt elegendő ahhoz, hogy osztályozhassam azokat az embereket, akik itt üldögéltek. Néhány csuf külsejű nő is jelen volt.

Fletcher előre sétált a szoba közepére, ismerősként köszöntve két akasztófára való poker-játékost. — Örömmel tapasztaltam, hogy megjele-

nésünk nyilvánvalóan nem kellett fel nagy figyelmet vagy érdeklődést. A szoba jobb falánál egy ajtón keresztül bepillantottam egy másik kisebb helyiségbe, amelyben csakis kinaik ültek. Ezek valamiféle roulette-et játszottak és még egy más játékot, mely látszólag teljesen lekötötte a figyelmüket. Nem mertem messzebbre menni. Egyetlen egy pillantást vettem befelé. Azután továbbmentem a társammal.

— Fan-tan! — suttozta ő a fülembe.

Egyes asztaloknál másfajta kártyajátékokban voltak elmerülve; és Fletcher halkán felhívta a figyelmemet egy harmadik, homályosan bevilágított helyiségre... ami a főteremnek baloldali sarkából nyílt. Az első szobának is rettenetes rossz levegője volt; de mikor egy percre megálltam a belső szentélynek a küszöbén, valami fojtó gőz fogadott. A leghatározatlanabb impressziót sem alkothattam még magamnak a belsejéről; ez illat elegendő volt. Ezt a szobát nyilvánvalóan ópium-szivők számára tartották fenn.

Fletcher leült egy közeli kis asztalnál és én is leültem egy közönséges fából való székre, amit ő felém taszított a lábával. Nem is sejtettem, hogy mi lesz legközelebbi munkánk. Végignézttem a mocskos társaságon, elkese- redve saját tehetségem felett,

hogy nem segíthetek eltűnt barátom... mikor bekövetkezett az, amire vadul kezdtem dobogni a szívem, egyszerre ösztönözve a reménytől és izgalomtól. Fletcher észre is vehetett valami ilyesmit magaviseletemen, mert figyelmeztetően suttozta a fülembe:

— Ne felejtse el, amit mondtam! Legyen óvatos!... nagyon óvatos!

VIII. FEJEZET.

A Joy Shop Zarmi-ja.

A szoba közepén egy leány haladt át, az egyetlen dísz tárgyat hordozva, amit eddig láttam a Joy Shop-ban: egy nagy keleti réztálcát. Olyan alak volt, aki, mindenütt feltűnést keltett volna, hát még egy ilyen helyen, mint ez. Ruházatán egy sereg össze nem illő dolog volt, de mindez hatásának egészében barbár, de festői képet nyújtott. Magassarkú vörös papucsot viselt és mint rövid fátyolszoknya alatt látni lehetett, selyemharisnyát. Csipője kór ragyogó színezésű, tarka keleti selyemsál volt csavarva s elől csomóra kötve. Ennek a csomónak rojtos végei ide-oda lebentek. Mindenféle különös barbár ékszer díszítette a nőt, amelyek közül sok ezüstből való volt.

De akármily különös volt a lány ruhája, tekintetem mégis az arca vonzotta ellenállhatatlanul, mint a legtöbbben itt körülöttünk, ő is nyilvánvalóan valamilyen félvérű volt; de ellentétben a többiekkel, átkozottul csinos. Megfontoltan használok ezt a kifejezést: átkozottul; mert a halvány, ovális arc, a telt vörös ajkakkal, melyek között hatalmas sárga cigarettá pihent, a félig lehunyt, hosszúkás szemek olyan szépséghez tartoz-

tak, amely nagy hatással lehetett volna a mai modern perverz iskolák valamelyik festőművésze, de engem inkább borzadállyal töltött el, mintsem csodálkozással. Mert ismertem őt... felismertem őt egy elmúlt, rövid találkozásból; kétségtelenül tudtam, hogy ő egyike a Si-Fan csoportnak! Ez a különös termés, hátravetve ékszerrel firtós fekete haját, áthaladt a szobán s egyenesen és határozottan a mi asztalunk felé igyekezett, karcsu testét egy párdúc ruganyos kecsességével himbálva járás közben. Az asztalon keresztül Fletcher-re tekintettem.

— Zarmi! — suttozta ő.

Ismét ráemlertem tekintetem arra az arcra, mely most már közel volt hozzám és észrevettem, hogy reszketek az izgalomtól...

Egek! Miért érkezett e világosság ennyire elkésve! Vagy én voltam egy sajtáságos vízió az áldozata, vagy pedig Zarmi volt a kocsi annak a járműnek, amelyen Nayland Smith elhajtattott a New Louvre Hotel-ből!

Zarmi letette a réztálcát az asztalra, ő mag pedig ráhajolt az asztalra, könyökölve és állát tenyereibe fektetve. Az ujjai között tartott cigaretta füst-fellege összevegyült kócos hajával. Hosszan, kutatóan, egyenesen az arcomba nézett; azután ajkai lassan szétváltak egy tipikusan keleti, lassu, kéjes mosolygásra. Anélkül, hogy fejét megmozdította volna, csodálatos fényű szemeit (melyek még fényesebbnek látszottak a fekete festéktől, mellyel szempillái és szemhéjai meg voltak sötétítve) Fletcher felé fordította.

— Mit iszik maga és a maga erős barátja? — kérdezte lágyan.

(Folytatjuk)

Hasszorulás, rossz emésztés, erős bomlási és erjedési folyamat a gyomor-bélhuzamban, bélbaktérium- és gyomorsavtúltengés a természetes „Ferenc József” keserűvíz használatával mellett visszafejlődnek.

SPORT

A DMTE-DEAC klubközi birkozóverseny 22-én, vasárnap délután fél 5 órai kezdettel a központi egyetem udvarán lesz megtartva.

Ökölvívás. Értesítem a DTE ökölvívó szakosztály tagjait, hogy a november hó 5-én tartandó versenyre a tréning megkezdődött, emélfogva felkérek minden egyes tagot, hogy a szerdán este 7 óra-kor tartandó szakosztályi ülésen teljes számban jelenjenek meg. Új tagokat szívesen látunk, Nagy, szakosztályi kapitány.

TURISTASÁG

A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya kedden este tartotta választmányi gyűlését, Targyisorozat volt: 1. Jelentés az évi megtett turákról, 2. Új tagok felvétele. 3. Szepesi Szövetség az Angol Királynőben 23-án megtartandó előadásán testületileg az egyesület képviselője. 4. Heti tura-bizottság ülések. 5. A Máv-beadvány, mely által a Mátra hegyvidék motoros vonattal való megközelítését kéri az osztály Eger, Gyöngyös városok felhívásával karöltve. 6. Turajelző táblák kifüggesztése. 7. Karácsonyi ünnepély megbeszélése, mely ünnepély december 16-án este 8 órakor az Angol Királynő zöldtermében a szegény gyermekek felruházásával lesz megtartva, mely alkalommal az egyesület — úgy, mint tavaly — 10 szegény gyermeket ruház fel. A karácsonyi ünnepélyre a szegény gyermekek anyja szerepét a következők voltak szívesek vállalni: Dr. Mil-

leker Rezsóné, dr. Horvay Róbertné, dr. Székely Antalné, dr. Jakucs Istvánné, vitéz Poroszlay Jánosné, dr. Dóczy Geórgy, Szeremley Béláné, dr. Kéry Lajosné, ifj. Nagy Józsefné, Kerékgyártó Juliska és Wisnyei Erzsébet.

A szegény gyermekek felruházására az ülésen pénzbeli felajánlások után természetbeni adományt ajánlottak fel: Kerékgyártó kézimunkaipar minden gyermek részére 1 pár meleg keztyűt és harisnyát, ifj. Nagy József szücs 1 gyermek részére szörme subát, Springer József könyvkereskedő 1 gyermek teljes felruházását vállalta magára. További szíves felajánlásokat a Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya szegény gyermekei felruházására köszönettel fogad.

Vasárnap, október 22-én egyesületünk két turát rendez. 1. A filléres gyors felhasználásával kirándulás a Bükk-hegységbe Szeremley Ila és ifj. Nagy József vezetésével. Jelentkezni e turára csütörtök délig a vezetőknél lehet. 2. tura:

debrecenkörnyéki tura, vezető: dr. Kéry Lajos. November 4-én a Magyar Turista Egyesület 45 évi jubileuma, mely alkalommal a debreceni osztály testületileg képviselteti magát, indulás a szombat déli gyorsal Budapestre november 4-én. Közelebbi részletes program legközelebb.

KIADÓ VÁROSI LAKASOK.

A Szent Anna u. 10-12. sz. bérházban, valamint a Fűvészkeret u. 4. sz. alatti városi bérházban négyszobás lakások november 1-re kiadók.

A lakások egész napon át megtekintethetők.

A bérbeadás iránt értekezni lehet vitéz Szegedi Gyula házigondnoknál délután 2-6 óra között a Szent Anna ucca 10-12. sz. bérházban.

Polgármester.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetési mindig eredményesek!

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög, két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉT KÖZ NAP 50 FILLÉR, VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szöveg duplán számítanak. — Öngyári hirdetésre más tarifa. — Elvilágosítással készülő hirdetések. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvevő a kiadóvonal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Ferenc József ut 49. sz. • Telefon: 32-12.

Betöltendő állás

Azonnalra felveszek egész napra takarítónt „Eden” szálloda, nagyállomásnál. 2427

Ü. v. tisztviselő felvétetik készpénz kaucióval, hölgy is. Maróthy György u. 24. 3588

Szabóság gépezet vagy kézielány raktári gépezet vagy kézielány raktári munkára felvétetik József kir. herceg ucca 58. 2429

Perfektlül főző, rendszeres szakácsnő november elsejére felvétetik. Jelentkezni lehet délelőtt 9-11-ig, délután 4-6-ig. Cim a kiadóban. 3612

Jó megjelenésű csinos leányt felveszek napidíjjal. Werner, Ferenc József ut 72. 2433

Auspitz Béla pékmester Széchenyi ucca 50. egy jól bevezetett kenyérgyőntő kő keres és egy jól sütő segédet. 3682

Kenyérkihordó felvétetik. Biciklivel rendelkező előnyben. Erzsébet u. 40. 2434

Nőiszabóság és segédleányok állandó alkalmazást kapnak. B. Asztalos Gizi, Sas u. 4. 3690

Allást keresők

Bécsi világkereskedelmi főiskolát végzett fiatalember angol, német s francia levelezést vállal s nyelvtanórákat ad. Cim a kiadóban. 346

Üzletek

Sarok-üzlethelyiség november 1-re kiadó. Simonffy ucca 7.

Üzlethelyiség (jelenleg italmérés) Csapó ucca 10. sz. alatt kiadó november 1-re. Értekezni az udvari lakásban. A/10

Ingtalan

Bérbeadó, esetleg eladó két darabban is Tegláskertben szoba, konyhás lakással 1 hold földdel 120 gyümölcsfa, 500 pöszmété, ribizlivel beültetett kertű házam. Értekezni Lukácsnál, Salétrom u. 8. szám. 2432

Sámsóni kertben 3 és fél hold föld épülettel eladó. Értekezni Debrecen, Patai 11. sz. 3586

Eladó ház 300 négyszögöl telekkel, külön gazdasági udvarral, gyümölcsösökkel, 7 egy szoba, konyhás lakás, 1200. — P bérérték. Lakások kiadva. Átvehető tehr. Hadházi ucca 7. Értekezhetni Kosuth ucca 2. trafik. 3685

Kiadó lakás

Különbejáratu uccai butorozott szoba elsejére kiadó. Eötvös 48. 2431

Két szoba, előszoba, konyha, speiz kiadó. Homok u. 74. Értekezni délután 4 órakor. 2412

Garaj 25. Kettő uccai fürdőszobás novemberre 70 P, ugyanott világos pincék raktárnak. 2357

5 vagy 6 szobás szép modern lakás olcsón kiadó novemberre Piac 75. alatt. Érdeklődni ugyanott, vagy hétköznap 14-10. telefonon. 2397

Kétszobás földszinti modern lakás kiadó. Kossuth u. 39. 3596

Kiadó 3 szobás lakás külön udvarral. Nemzetőr ucca 1. Értekezni lehet Csapó u. 19. Dr. Szélnél. 3610

Kiadó az iparkamara Deák Ferenc és Werbőczy uccák sarkán lévő házban november hó 1-re az első emelet négy számú ötszobás, minden kényelemmel felszerelt és központi fűtéses lakás. Értekezni a hivatalban. 3603

Kiadó azonnalra egy szoba Piac ucca 66. vendéglő. 3587

Kétszobás garzon lakás, fürdőszobával kiadó. Rendelőnek, irodának is alkalmas. Rákóczi ucca 4. 3678

Kiadó kettő szoba, előszoba, konyha, kamara virágos udvarral azonnal beköltözhető. Böszörményi ut 79. szám. 3660

Szoba, konyha, speiz mellékhelyiségekkel olcsón kiadó. Földi ucca 22. A

Szoba, konyha, speiz november 1-re kiadó. Lorántffy ucca 24. sz. 3687

Eladás

Gyönyörű kirakat nagy rézállvány tüvegla-pokkal eladó. Csipkeház, Bádógos u. 2. 2428

Borsojtó, 100 literes, alig használt, eladó. Csapó 77. 3614

Kályhák, klozettszék és ágy eladók — Batthyány ucca 6. 2430

Olcsó könyvvásár. Szencziósan olcsó könyvkiadatok; tekintse meg Aczél antiquarium, Széchenyi u. 2. 328

Ebédlőkredenc nagyon olcsón eladó. Diófa u. 13. 308

Nem hangzatos reklám, hanem létező valóság, hogy legolcsóbban szállít I. rendű özdi, királdi és más hazai szemet, bányakosz és brikettet, továbbá I. rendű száraz bükk-, cser-, tölgy-, gyertyán-, akác- és vargafát hasámban és apritva Erdélyi Tüzifa- és Szenkereskedés, Debrecen, Böszörményi ut 3. sz. Telefon 32-31. 3501

Biedermayer igen szép asztal olcsón eladó. Késes u. 64. 3659

Kályhák, tüzhelyek, körcsövek, fűtőtestek, diákágyak, szénkupák, faladák Nagy vasüzletében, Csapó forduló. 3507

Kályhák, klozettszék és ágy eladók. — Batthyány ucca 6. 3684

Eladó boroshordók 350 literfől 415-ig Boldogfalva ucca 13. 3679

Porszivógép majdnem új eladó olcsón — Fischer József, Dégenfeldtér 2. 3672

Tajtékpipa ébenfa szárral, elenántcsont és borostyán szópókával, történelmi becsű, olcsón eladó. Cim a kiadóban. S

MAKULATURA kisebb-nagyobb mennyiségben olcsón eladó. Nyomda, Piac u. 49. S

Gömbfenyőfák minden hosszúságban, míg a készlet tart olcsón beszerezhető a központi egyetemnél vagy Károly Ferenc József ut 16. 3686

Vétel

Kényszerkölcsonkötvényt, Nemzeti Bank részvényt veszek. Hét hold föld bérbeadó. Miklós ucca 13. 2418

Rókát élve a debreceni tüzeirlaktanyában veszünk. 3564

Ellátás

Már 60 fillérért kap 4 fogásos ebédet, 20 fillérért zónát a Dréherben. Piac u. 66. szám. 3551

Szolid zsidóleányt szobatársnak keresek, ellátással is. Arany János u. 36. (keresztépület). 3608

Oktatás

Naményi gyors- és gépiró iskolában a beiratás s a tanítás megkezdődött. Felneveltek gyors kiképzése. Helelyesirástani, szépirástani. Olcsó tandíj. Allamérvényes bizonyítvány. Batthyány u. 9. sz. 1798

Fejes nyelviskola, Kálvin-tér 13. Olvassa plakátainkat. Külföldi diplomás tanerők. 3587

Különféle

Költőzetéseket legjutányosabban eszközöl — Csengeri szállító, Simonffy 30. Telefon 3221-1918. 2421

Mosást, vasalást vállalok nagyon olcsón. Cim a kiadóba kérek. 38

Tetők szakszerű javítása, ujonnan való készítése Miklós ucca 25. Bullovsky, Ugyanott két darab négykerékű kézikocsi eladó. 2374

Száraz raktárnak alkalmas pinczehelyiségre kiadó. Széchenyi u. 12. sz., uccai lakás. 305

Tengerigóré 600 mm. tengerire Miklós u. 29. alatt kiadó. 2576

Tükrök, üvegek csiszolása, foncsozások, üvegezések Sipkovitsnál, — Nagyvárad u. 15. Telefon 23-56. 3331k

Uridivatszabóság Elsőrendű munka, olcsó fazonárak, valamint megrendelésnél igen előnyös kiszolgálás Kun József Piac 58. Linóleum udvar. 3097

Király kávéi mégis a legjobbak! Aromás, zamatos kávé Király üzletében a vevő előtt pörkölik. Degenfeldt-tér 11. sz. 3609

Találtatott egy him kávébarna szürke foltozott vizsla. Tulajdonosa átveheti a szoboszló uti vámháznál. A

Kárpitos munkák javítását szakszerűen olcsón vállalom. Kész hencserek olcsón kaphatók Kossuth 47.

A kiadást felelős: Thury Levente. Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám alatt.

Berlin, zeti szocia...
ja jelentti...
A nemz...
vezetői ül...
denkelött...
lalkozott...
nak előfel...
lése.
A jo...
előtt c...
kezleten...
Elmond...
több-kevé...
tegség”, ar...
nemzettel...
gel szembe...
azt mondj...
pem és pe...
vetség irán...
Id...
érth...
le...
Az ug...
kiszag...
ügyes...
lázás...
Az orszá...
ügy három...
Piroska hal...
vosok bevo...
törtökön d...
nos vizsgá...
ség lezárta...
magolták a...
fél egy óra...
vost a ren...
felügyelte...
csiba s utn...
szék fogh...
A letartó...
dr. Mosk...
dett a legny...
Allandó...
ügyesze...
volt arr...
jo...
Gyors lépt...